

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto, 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia:

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias

á precios convencionales

Año V

Alicante, Martes 6 de Febrero de 1917

Núm. 1.185

Junta Municipal de Concentración Republicana

CONVOCATORIA

Con objeto de tratar asuntos importantísimos, se convoca para el miércoles 7 á las nueve de la noche en el Círculo Republicano de la plaza de Hernán Cortés, á los delegados de distrito, presidentes y secretarios de Comités y Círculos, concejales y exconcejales del partido y directiva de la Juventud Republicana.

Alicante 5 Febrero 1917.—El Secretario, E. Ribelles.

LA CUESTIÓN PALPITANTE

SEAMOS ESPAÑOLES DIGNOS

La situación

Creíamos que después de la última nota alemana, no quedarían ya españoles que pudieran continuar siendo germanófilos. Desde luego, todos los que aman á España con preferencia á los imperios centrales, se sienten indignados, porque saben ciertamente que de no buscarse una solución que impida el cumplimiento de la ilegal amenaza alemana, vendrá una época de miseria á nuestra patria.

Por el pronto en las regiones de la Ribera y Murcia han sido despedidos los obreros—hombres y mujeres—que se ocupaban en empapelar, embalar y clasificar naranjas, en la fabricación de cajas; como consecuencia quedarán sin trabajo muchos carreteros, aserradores mecánicos, litógrafos, empleados en oficinas, corredores, cargadores, etc. muchos miles de españoles que no encontrarán pan aunque esperen que los alemanes monten fábricas de mermeladas.

La inmensa mayoría de los centenares de miles de obreros que trabajan en las minas, sufrirán la misma suerte.

Tenemos noticias ciertas de que las fábricas de tejidos, muebles, loza, cristal y muchas industrias siderúrgicas, suspenderán los trabajos por falta de materias necesarias que importábamos de Inglaterra.

Este es, á grandes rasgos, el triste porvenir que con tanto regocijo de los germanófilos que aún no han renegado oficialmente de la nacionalidad española, se nos ofrece.

Un razonamiento.

Con gran asombro hemos leído y oído esta argumentación:

«La población alemana sufre el bloqueo; pues que le sufra también Inglaterra.»

Es decir, que porque Alemania no puede importar, España debe pagar el pato, arruinarse y sufrir hambre.

Si nos negásemos á vender á los alemanes, estos—y no los españoles—podrían quejarse. Pero que nos compren lo que quieran, que salgan de aquí barcos cargados, que estos en todo caso serían detenidos por los ingleses, entregados á un tri-

bunal de presas para que los juzgase conforme manda la ley, que no serían hundidos causando con ello perjuicios generales y víctimas inocentes.

¿No tiene Alemania escuadra? Que salga en busca de víveres.

Nosotros en Santiago de Cuba con cuatro barcos escasos de artillería y flojos de blindaje, salimos á luchar contra treinta poderosos acorazados.

Y eso que, según los germanófilos, la raza teutónica es superior, más heroica que la nuestra... cuando se trata de luchar cien contra diez, ó de hundir un buque indefenso.

¡Hasta en nuestras aguas!

Poco á poco los alemanes nos van tentando, probando nuestra paciencia.

En vista de que toleramos el torpedeamiento de nuestros barcos y que aún hay españoles que por el interés de Alemania aplauden lo que será la ruina de España, los submarinos se atreven á disparar contra nuestros barcos de cabotaje dentro de las aguas jurisdiccionales.

Véase el relato, que copiamos de un periódico madrileño:

«Hay hasta ahora dos versiones que coinciden en cuanto al relato, y que sólo discrepan en lo que se refiere al extremo del lugar en que el hecho fué realizado.

Una versión dice que éste fué á dos millas y media de la costa, y es la que dan los armadores del buque.

Otra es no menos autorizada, y dice que ocurrió á siete millas, ó lo que es lo mismo, que ha sido dentro de las 20 millas señaladas en la nota alemana para el servicio de cabotaje de las naciones neutrales.

Y ahora relataremos el suceso, que bien pudiéramos calificar de agresión á nuestra bandera.

El barco que ha sido objeto de esta agresión por parte de un submarino alemán hacia el servicio de cabotaje de San Sebastián á Vigo, y llevaba como único cargamento cemento.

Por su pequeño tonelaje era buque que no podía separarse mucho de la costa.

Hallándose frente á la de Villaviciosa, un submarino alemán le disparó un cañonazo.

El pequeño barco se detuvo inmediatamente, y arrió un bote, pero en esto recibió un segundo cañonazo,

que hizo blanco en la obra muerta, destrozándola y destrozándole también el brazo á un tripulante.

El submarino, sin duda porque creyó que había destrozado al buque cañoneado, y que éste no tardaría en irse á pique, se sumergió.

El barco español se dirigió á Gijón, en donde desembarcó al tripulante víctima de la agresión.

Este es natural de Tazones.

Su estado es grave, y pasó al Hospital civil de Gijón.»

Este hecho causó gran indignación en el Congreso al ser conocido.

Sin embargo, hay germanófilos que se están afanando por buscar una justificación al atropello cometido por el submarino alemán.

Por la dignidad española

Muy lejos de nosotros está el propósito de que España se vea envuelta en la tragedia. Pero tampoco podemos sufrir resignadamente estos atropellos y que se nos amenace con el hambre.

El honor y la dignidad de España necesitan una plena satisfacción. No es cuestión de patriotismo, sino de patriotismo; de ese patriotismo que no pueden sentir los que sirven los intereses de Alemania con perjuicio de los españoles.

RAPIDA

Obsérvase que no todos, ni siquiera la mayoría de los críticos y revisteros tienen la virtud de «hacerse cargo».

No es posible juzgar con la misma severidad á los modestos que á los enfatuados, á los que empiezan que á los que han obtenido la consagración. Y por regla general nos ensañamos con el cómico que gana tres pesetas y carga con papeles desairados, con el diestro que por diez duros lidia tres «pregonaos»; con el autor novel que estrena sus primeras producciones, con el pintor que ofrece las primicias de su pincel, con el músico que compone por primera vez, con el poeta que comienza...

En cambio las mayores consideraciones se guardan para los que están arriba, aun cuando recen el papel, maten un par de monas con cuernecitos, hagan una astracanada, pinten un buñuelo, den como composición original una música ratonera ó plagada, rimen los mayores disparates...

El cronista cree que debiera hacerse lo contrario; es decir, animar á los noveles y tamizar severamente la labor de los que han llegado ó se consideran ya en las primeras líneas con derecho á imponerse á públicos, empresas y compañeros.

Al menos nosotros al juzgar una labor artística siempre procuramos tener en cuenta lo que por ella gana quien la realiza.

X.

La feria de Lyon

Hemos recibido un folleto anunciador de la feria de Lyon reconocida oficial por el gobierno de la vecina república y á la que podrán concurrir expositores de los países aliados neutrales.

El pasado año tuvo un éxito completo esta exposición, tomando parte en ella 1.342 comerciantes é industriales y concertándose negocios por valor de 75 millones de pesetas.

El primero de Marzo próximo se inaugurará este año la feria que estará abierta hasta el día 15 del mismo mes.

Los productores españoles á quienes interese esta importantísima exposición, pueden solicitar el catálogo de la misma, al delegado oficial para España, León Cazot, en Sevilla, pudiendo consultar para todo lo referente á viajes, hospedajes etc., á la oficina de administración de la feria, Hotel de Ville, Lyon.

EUGENIO NOEL

Procedente de Valencia ayer llegó á esta capital el culto y notable literato Eugenio Noel, quien se propone pasar entre nosotros una corta temporada.

Enviamos al gran escritor nuestro cordial saludo de bienvenida.

DESDE MI DESTIERRO

REGIONALISMO SENTIMENTAL

Hace pocas noches daba una conferencia en la «Juventut Valencianista» Alvaro Pascual. A escucharle fui. Le aplaudí con entusiasmo. Alvaro Pascual ha hecho progresos asombrosos como orador. Luchaba aquella noche con un gran inconveniente. Hablaba en valenciano, y esto siempre es una dificultad importante para quien tiene la costumbre de hablar y escribir en castellano. Pero Pascual Leone consiguió desde el primer momento el absoluto dominio del valenciano. al que dió en su discurso una flexibilidad y una elegancia encantadoras. Pero no es de mi amigo, ni de su conferencia, de lo que quiero ocuparme, sino del local que aquel acto me obligó á visitar, de la casa pobre y del espíritu pequeño de la «Juventut Valencianista», que es un símbolo del torpe regionalismo valenciano, muerto, anquilosado en un sentimentalismo familiar y tradicionalista, que Alvaro agitó con sus ideas, dando en aquel ambiente de quietud una nota de rebeldía y de liberalismo.

Los jóvenes valencianistas, apesar de su equívocación, merecen, sinó elogios, porque los errores no deben ser elogiados, por lo menos la consideración de su labor desinteresada. Yo creo que los muchachos de la «Juventut Valencianista» son de una pureza encantadora, de una honestidad política admirable. No han tenido ocasión de que les corrompa la

La próxima asamblea republicana en Zaragoza

La mayoría de las ciudades españolas han tomado acuerdos acerca de la próxima Asamblea republicana que el 25 de Marzo ha de celebrarse en Zaragoza, mostrándose conformes con la idea que puede llevarnos á la unión, introduciendo al mismo tiempo en nuestro programa las renovaciones que exigen los problemas económicos y sociales que se han planteado.

Para tratar de este asunto mañana se reunirá la Junta Municipal de Concentración Republicana Autónoma, y es conveniente que los acuerdos que se adopten vayan sancionados por las personalidades y representaciones del mayor número posible de correligionarios.

Si alguno de ellos prefiere enviar por escrito su opinión referente á la mencionada Asamblea, puede hacerlo para tenerla presente en las deliberaciones de la Junta Municipal que ha de tomar mañana acuerdos definitivos.

UNICO REMEDIO

PARA LOS SABAÑONES

La Loción de Leche de Vaca

los quita radicalmente

Polvos Primavera

los mejores para el cutis

De venta en Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

ambición del poder, ni se han preocupado de otra cosa que de inundar las esquinas de las calles valencianas con unos pasquines que ellos estimarían subversivos, y que la gente lee con absoluta indiferencia: «Parléu valencianista», «Valencians avans que politics», «¡Vixea l'autonomia valenciana!» Estos pasquines, que al poco tiempo desaparecen para dejar paso á la feroz propaganda industrial de los específicos contra la blemorragia y los anuncios de los betunes son de una esterilidad definitiva. Pero son la representación exacta de la capacidad política de la «Juventut». Si no conociéramos todo esto, la visita al local de la «Juventut», nos pondría de manifiesto esta esterilidad y esta pequeñez del Valencianismo.

No conozco nada que de una mayor impresión de pobreza, de tedio, de parálisis intelectual, que el salón de actos de la «Juventut». Hay dos retratos presidiendo aquella sala; son los retratos de dos poetas muertos, de dos hombres que fueron: el de Querol y el de Teodoro Llorente.

Y hay, sobre la mesa de los periódicos, una colección de una revista valenciana del año 1915. Y no hay allí, ni un solo periódico moderno, ni una revista, ni un diario de estos días. Los que vayan á la mesa de lectura de la «Juventut», buscando los últimos latidos del mundo, se encontrará con la colección de «Patria Nova», con la pragmática de Feli

pe V, aboliendo en 1707 los fueros valencianos.

Y esta pobreza de las cosas, es la pobreza del espíritu de la «Joven-tut». Vive en pleno delirio sentimental, atrancada en el año 1707, y recibiendo como orientaciones modernas las estrofas familiares y un poco cursis de En Teodoro Llorente.

Toda la ideología de la «Joven-tut Valencianista», se alimenta en el tradicionalismo. No conciben estos jóvenes el regionalismo fuera de las lamentaciones históricas. Para ellos hay un personaje de actualidad im-perecedora: «Felip quint» á quien llaman despectivamente «el rey bó-chi». Y dos hechos trascendentales, que conmueven todos sus momentos de meditación: la batalla de Almansa y la pragmática del «rey malait». Y aquí está toda la equívocación de la «Joven-tut». Con un concepto tan limitado y anticuado del regionalismo no se puede agitar la conciencia co-lectiva.

Cuando la vida moderna nos exige un estudio profundo de los problemas materiales, la «Joven-tut», se adormece leyendo aquella lamentable poesía de Llorente, en la que culminaba su sentido del regionalismo, pidiendo, como suprema aspiración valencianista, que, después de muerto, los sacristanes de la catedral le cantasen un responso en la capilla de la Virgen de Valencia. Y cuando los pueblos buscan orientaciones nuevas de trabajo y de actividad, y en España sufrimos las consecuencias de una política de arrivismo y de impudor, estos buenos ciudadanos se acuerdan de lo que hizo en 1707 Felipe V. y se olvidan de lo que hacen en 1917 los consejeros de Alfonso XIII.

Este aspecto sentimental y tradicionalista del regionalismo valenciano, ha hecho que Valencia no se interese por los palpitantes problemas del federalismo y que mire con indiferencia estas manifestaciones arcaicas de la ideología regional. Valencia, en plena eclosión industrial, desde su Exposición, no puede ser alimentada por patrañas históricas, ni por las estrofas familiares de En Teodor, que no era un Carducci, precisamente. Valencia necesita restaurar su vida regional, para librarse del centralismo pernicioso de los Ministerios, para no sufrir la desesperación de la política española del balduque y del trámite. Pero eso no se consigue desenterrando pragmáticas, ni con vanas adoraciones á hombres muertos.

Si los regionalistas valencianos quieren llegar al corazón de este pueblo admirable deben hablarle de

otra forma. Deben decir que Valencia quiere una absoluta autonomía administrativa porque el centralismo despilfarró el caudal contributivo de las regiones en la locura guerrera de Marruecos, en la atención de un culto lujoso, en la vida fastuosa de su Monarquía. Que Valencia quiere su dinero para fomentar su agricultura y su industria y no para mantener el artificio costoso de la política nacional. Que odia al centralismo que impone leyes de excepción y envilece la ciudadanía. Que quiere ser libre, para que en Valencia haya libertad....

«Mantendrá la «Joven-tut» su espíritu tradicionalista y puramente sentimental, después de la conferencia de Alvaro Pascual? Fueron sus palabras una pedrea que alborotó las aguas mansas del regionalismo valenciano. Marcó las modernas orientaciones del federalismo socialista. ¿Sabrán estos jóvenes recoger las palabras de mi amigo?

Aquí está su problema, su inquietud. O morir, abrazado á sus fueros abolidos, y la literatura casera de «En Teodor», ó renovarse estudiando los problemas modernos, abiertos á todas las rebeldías, sintiendo por encima de todas las pasiones, la santa idealidad de la Libertad. Así tan solo podrá llegar un día en que aquel desnudo admirable de hombre, que avanza á caballo hacia una aurora roja, y que hoy figura en los sellos de propaganda de la «joven-tut» y en el cuadro magnífico de su salón de actos, sea una encarnación de realidad y de energía de este pobre regionalismo de sacristía.

VALENTÍN CARRASCO

Valencia 1.º Febrero 1917.

Clinica Médica Madrileña

NATURISTA

Director, Dr. del Pino

Enfermedades del PECHO, ESTOMAGO, REUMATICAS, NERVIOSAS, MATRIZ, VISTA y VENÉREO SIFILITICAS

Muchas, tenidas por crónicas e incurables, deben su curación á los especiales tratamientos de esta clínica.

Consulta, de 10 á 1 y de 6 á 8 S. Fernando, letra A (casa Alberola)

Conferencia

Mañana miércoles, á las ocho y media de la noche, dará D. Agustín Arenales, excura párroco, una conferencia en el Salón del Ateneo Republicano del Barrio de San Blas, sobre el tema: «El Problema religioso y el Problema económico».

CHOCOLATE ANGELICAL



EL MEJOR DEL MUNDO



Pidase en Colmados y Ultramarinos

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid, L. Barberán y Calle Iturrino

De la guerra

De todo lo referente á la guerra, lo que hoy tiene más importancia es la actitud de los neutrales, y particularmente la de los Estados Unidos.

Esta gran nación ha retirado sus representantes diplomáticos de Berlín y Viena. Además el prudente Wilson, en su último discurso, ha declarado que si Alemania no rectifica la nota pedirá al Parlamento poder emplear todos los medios necesarios para salvar á los marinos y ciudadanos norteamericanos.

¿Dada esta posición en que se ha colocado norte de América, ¿Qué hará Alemania? Rectificar sería absurdo, porque sería caer en el mayor de los ridículos, y mantener la nota significará tanto como buscar que los Estados Unidos le declaren la guerra.

La declaración de guerra por parte de los Estados Unidos tendrá una gran importancia no sólo para el desenvolvimiento de las futuras operaciones militares y navales, sino por el efecto moral inmenso que habrá de producir ante los beligerantes.

Todavía no se conoce el contenido de la respuesta de España; que se dice quedará entregada dentro de tres ó cuatro días. Limitémonos á una pregunta: ¿La posición en que se colocan los Estados Unidos que influencia ejercerá sobre la actitud de nuestro país?

Al Oeste de Riga fuertes ataques alemanes rechazados por los rusos que también destrozarón los esfuerzos del enemigo en las marismas de Tiroul.

Concentración de tropas

Amsterdam.—De la frontera germano-holandesa se reciben noticias de que hay concentradas numerosas tropas alemanas y que al frente de ellas está el general Falkenney.

Estas noticias han producido en Holanda gran impresión.

Dice «Nederland»

Amsterdam.—El periódico oficial «Nederland», dice que todos los países neutrales tienen fijos los ojos puestos en los Estados Unidos.

Dice que si el presidente Wilson decide la intervención contra Alemania, todo el mundo civilizado se levantará contra la tiranía germanica.

Todos los periódicos holandeses estiman que la última concesión de Alemania de cambiar ligeramente la línea del bloqueo es insuficiente para calmar la emoción mundial.

Edison contra Alemania

Nueva York.—El eminente hombre de ciencia Edison ha hecho declaraciones sensacionales respecto del conflicto internacional.

Dice Edison que si los Estados Unidos entran en guerra, esta cambiará totalmente en curso, pues no solamente irá contra Alemania la nación norteamericana sino que su ciencia dejará de ser también neutral.

Estas declaraciones de Edison son comentadísimas, pues envuelven una gran amenaza de su gran ciencia contra los submarinos.

Sensacionales declaraciones

Washington.—El presidente de la comisión de relaciones Exteriores, ha declarado en la Cámara, que si un buque norteamericano es echado á pique, el Congreso declarará la guerra á Alemania.

Los submarinos en acción

Madrid.—Circula el rumor de haber sido torpedeado frente á las islas Escumbresas el vapor inglés «Arkadian».

Igualmente se rumorea que otro buque había sido hundido cerca de nuestras costas.

Londres.—A 126 millas de la costa ha sido torpedeado el trasatlántico «City of Birmingham».

A bordo viajaban 170 pasajeros que fueron salvados así como la tripulación á excepción de dos marineros, un camarero y el médico.

El capitán quedó en el puente hasta que se hundió el buque; después fué embarcado en un bote.

Información general

Gimeno conferencia

Madrid.—El ministro de Estado conferenció ayer á última hora de la tarde con el embajador de los Estados Unidos y con el ministro plenipotenciario de Suiza.

Tratose la cuestión del bloqueo declarado por Alemania á los aliados y de la ruptura de relaciones entre los yankees y alemanes.

También ha conferenciado el subsecretario de Estado con el embajador italiano.

Negativa á embarcarse

Madrid.—El ministro de Fomento ha recibido un extenso telegrama de Canarias notificándole que varias tripulaciones españolas se niegan á embarcar si el gobierno español no les garantiza la vida.

Como consecuencia de ello se han paralizado los servicios de correos con la Península.

Las Cortes

CONGRESO

Madrid.—El señor Villanueva abre la sesión.

El diputado reformista Augusto Barcia ataca al gobierno por su pasividad ante los conflictos actuales. También ataca á la compañía de Gas que ha amenazado dejar á Madrid á obscuras.

Le contesta Ruiz Giménez.

El marqués de Castellfort apoyado por el diputado republicano Domingo y otros, defiende la exportación del arroz.

Pide también, que se adopten las medidas necesarias para que la producción naranjera no sufra los grandes perjuicios que se le avecinan, con los cuales sería la ruina de la región de levante.

Ruiz Jiménez les contesta diciendo adoptará resoluciones favorables á los intereses levantinos.

El diputado radical Giner de los Ríos pregunta si han ocurrido desórdenes en Valencia.

Le contesta Ruiz Giménez negando importancia á los desórdenes.

D. ARTAGNAN

— Y —

LOS TRES MOSQUETEROS

FOR

Alejandro Dumas

Real con toda la velocidad que sus delicadas piernas le permitían.

El corazón de la mejor mujer del mundo es inexorable cuando se trata de martirizar á un rival.

Milady abrió la carta con precipitación igual á la que Ketti había empleado en llevársela; pero apenas leyó las primeras palabras, su rostro se puso lívido, y estrujando el papel entre sus manos, se volvió hacia Ketti fulminando rayos por sus ojos.

—¿Qué carta es ésta?— dijo.

—¿Cuál queréis que sea, sino la con-

testación á la vuestra?— dijo Ketti temblando.

—¡Es imposible!— exclamó Milady—; es imposible que un caballero haya escrito á una dama semejante carta

Y en seguida exclamó:

—¡Dios mío! ¿Habrá sabido?...

Y se detuvo con un estremecimiento de terror y de cólera. Sus dientes rechinaban, y su semblante tomó un color ceniciento. Quiso adelantarse hacia una ventana con objeto de respirar un poco el aire libre; pero no pudo hacer más movimiento que el de extender los brazos, le faltaron las fuerzas y se dejó caer sobre un sillón.

Ketti creyó que se desmayaba, y se apresuró á desabrocharle los vestidos; pero Milady se incorporó al punto con la mayor viveza.

—¿Qué queréis?— le dijo—, ¿y por qué os atrevéis á poner la mano en mis vestidos?

—¡Ciel que os iba á dar un desmayo, y me apresuraba á socorreros— respondió la doncella asustada de la terrible expresión que había tomado la fisonomía de su ama.

—¡Desmayarme yo! ¿Acaso creéis que soy una mujer vulgar? Yo no me desmayo cuando me insultan, lo que hago es vengarme; ya lo sabéis. Y ahora idos inmediatamente. No os necesito.

XXXVI

PROYECTOS DE VENGANZA

Con bastante anticipación había dado Milady las órdenes oportunas para

que fuese introducido Artagnan á su presencia apenas llegara; pero aquella noche no pareció el amado de Ketti.

Esta volvió al día siguiente á casa del joven y le refirió el efecto que había producido su carta. Artagnan se sonrió; aquella cólera celosa de Milady era su venganza.

Por la noche estuvo Milady más impaciente todavía que la noche anterior; pero aunque repitió sus órdenes con respecto al gascón, también quedaron frustradas sus esperanzas.

Al otro día se presentó Ketti en casa de Artagnan, no ya alegre y regocijada como en los días anteriores, sino triste y pensativa.

Artagnan preguntó á la pobre niña qué era lo que le pasaba; y ésta, en vez de responderle, sacó una carta del bolsillo y se la entregó.

Esta carta estaba escrita por Milady, y se iba dirigida al conde de Wardes



IMPRESA

DE

Viuda de A. Reus

Calle de Sagasta 26

ALICANTE

En este establecimiento se imprimen periódicos, sobrecitos circulares, facturas, membretes, esquelos mortuorias, tarjetas, catálogos, prospectos, talonarios de inquilinato y para participaciones de lotería y toda clase de trabajos tipográficos.



NOTICIAS

Para nuestro querido amigo y coreligionario, don Ramón Moreno Murcia, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María Meca. La boda se celebrará en el próximo mes de Abril. Por adelantado felicitamos a los futuros cónyuges.

Chocolate Angelical

Este excelente chocolate ha adquirido como puede demostrarse, una gran venta en Alicante. Quien afirma lo contrario, falta a la verdad.

Ha fallecido a los 79 años de edad, don Fernando Payá Jordá, padre político de nuestro estimado amigo don Antonio Arques.

A la distinguida familia del finado enviamos nuestro más sentido pésame.

Ayer falleció en esta capital, la virtuosa señora doña Vicenta Llopis Monlor, esposa del acreditado y antiguo industrial don Antonio Baeza Espínos.

A toda la familia de la finada, y especialmente a su hijo D. Mariano, nuestro buen amigo, acompañamos en el dolor que les aflige en estos momentos.

En Murcia ha fallecido el que fué entusiasta y consecuente republicano, D. Francisco Tarrida Castro.

Federal convencido tomó parte activa en el movimiento cantonal del 73 y toda su vida ha defendido con el mismo tesón los ideales que profesara.

Al entierro, que por disposición del finado fué civil, asistió inmensa muchedumbre.

Los periódicos liberales murcianos le dedican sentidas necrologías.

Nuestro pésame enviamos muy sinceramente a la afligida familia del finado.

De los establecimientos de Mercería, Novedades y Perfumería en Alicante, es hoy de los más favorecidos

por las señoras la antigua «Casa Tonico» y que indudablemente es debido a lo bien surtida y a lo mucho que alambica los precios.

Merece que llamemos la atención, el surtido de puntillería Valencienas que en estos días está recibiendo de Calais y Notting Ram, y que a pesar de las circunstancias actuales, sus precios son bastante reducidos.

Sucesora Antonio B. Solbes.
Pl y Margall 8, (antes Labradores)
y San Pascual, 2 y 4

«La Madrileña» Gran casa de Viajeros

— DE —
Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos, moderno, situado en el centro de la capital y próximo a Teatros y casas de Comercio—Intérprete a la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4
(Frente a la Estación del Norte)
VALENCIA

Chocolate Comes

Marca «El Puente» (registrada)
ALCIRA

No tiene rival en España—Mezcla autorizada—De venta Panaderías, tiendas de Comestibles y confiterías.
Representación en ésta: Calle de Guzmán, número 4

EXPOSICION

Honra a Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material acogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Numismática—etc. etc.

AMANDO ALBEROLA

Futuros de Algodón Bolsa y
: Giro :
San Fernando, 65, 1°—Alicante

ESPECTACULOS

SALÓN NOVEDADES

Compañía de Zarzuela y Opereta dirigida por el primer actor **Antonio García Ibáñez** y el maestro director **Modesto Pérez**
Función por secciones a precios reducidos.

SALÓN ESPAÑA

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por los señores **Pepe Sánchez**

J. Orrutia

Función por secciones.

TEATRO NUEVO

Proyecciones cinematográficas de acreditadas casas, tanto españolas como extranjeras, desde las 6 en adelante.

Estrenos todas las noches.
Preferencia 20 cts.
General 10 id.

SALÓN MODERNO

Sección permanente de cinematografía desde las seis en adelante.
Preferencia 15 cts.
General 5

Obra interesante

«Amparo Guillén,
y su tiempo»

por JAIME RIVELLES

Historia de la trágica.—Narraciones. Episodios.—Opiniones.—Arte.—Poesía.—Literatos, Autores y Cómicos

Doña Josefa Escolano
Profesora en partos
Calle de Montegón, número 6, 1°

Salvador R. Garcia

Profesor de guitarra, laúd, banda, rra, mandolina española, mandolina italiana y solfeo, Lecciones.
Calderón de la Barca, 15, 1°.

Antidiabético Maxim

(Véase anuncio en cuarta plana.)

Imprenta Viuda de A. Reus

En la orden del día se sigue discutiendo el proyecto de protección a las industrias.

Secano y Solana apoyan dos enmiendas, que se aprueban.

Maura combate el proyecto.

Le contesta Alba. Se aprueba la base primera y se levanta la sesión.

SENADO

Madrid.—García Prieto abre la sesión.

Dedica frases encomiásticas a los senadores fallecidos. Consta en acta el sentimiento del Senado.

Rahola protesta de que se le desatendieran unas enmiendas al presupuesto de Gracia y Justicia.

Sobre estas enmiendas se entabla un debate en el que intervienen Groizard, Sánchez de Toca y Allende.

D. Antolín Lopez Pelaez pide se aumente el sueldo a los capellanes de la armada.

Premete estudiar el aumento el ministro de Marina.

Después de varios ruegos se entra en la orden del día.

Se lee una proposición de ley, dividiendo en cuatro distritos la provincia de Alava para las elecciones provinciales.

Se levanta la sesión.

El Consejo de anoche

Madrid.—A la una de la madrugada terminó el Consejo de Ministros.

El conde de Romanones dijo a los periodistas que había sido aprobada la contestación a la nota alemana y que hoy sería transmitida a los Imperios centrales.

No se hará pública hasta que sea conocida por los gobiernos alemán y austriaco.

Preguntado por los reporters dijo no saber oficialmente que Holanda ha reanudado la actitud de los yankees como se rumorea.

Dijo reinar absoluta tranquilidad en toda España y terminó encareciendo la prudencia en las informaciones y comentarios.

Al cerrar

Una nota de Wilson

Madrid.—El Presidente de la república norteamericana ha enviado una nota circular a los países neutrales,

diciendo que la actitud de los Estados Unidos obedece al deseo de acabar pronto la guerra.

En términos comedidos invita a los neutrales a que sumen su concurso a los Estados Unidos.

De todas partes

Madrid.—Rumorease que han sido hundidos por los submarinos alemanes varios buques extranjeros sin previo aviso.

—De Atenas comunican que reina horrible pánico entre los elementos germanófilos por la actitud en que se han colocado los Estados Unidos

—Noticias que llegan de New York hacen ascender a tres millones de hombres, el número de soldados y marinos movilizados por las medidas que el Estado Mayor ha adoptado.

—Romanones ha despachado esta mañana a las diez, con S. M.

A la salida manifestó que no tenían fundamento los rumores acerca del cierre de Cortes.

«El gobierno—dijo—no piensa en eso, pues que las circunstancias actuales no son tan graves que exijan esa medida extrema.

—Los representantes diplomáticos de Suecia y Holanda han conferenciado con el ministro de Estado, señor Gimeno.

—Se agrava la situación en Canarias. La miseria es grande. Para Obras Públicas en el archipiélago se han presupuestado 146.000 pesetas.

En breve marchará a las Islas el personal técnico necesario para comenzar las obras.

—Muy pronto marchará el rey Alfonso a San Sebastián, donde será visitado por el doctor Moore, que le practicará el acostumbrado reconocimiento

Invitación

Correspondiendo a la atenta invitación de nuestro querido amigo don Antonio Serrano, que recientemente adquirió el establecimiento denominado «El Louvre», hemos visitado su casa, en donde nos han expuesto la multitud de artículos de alta novedad, que acaban de recibir.

Tenemos la seguridad de que hay géneros tan variados y finos, que bastarán a llenar los deseos de las personas elegantes y de gusto más refinado.

ANTIGUA CASA DE TONICO

— FUNDADA EN 1883 —

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4
ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pieles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

Horario de la Biblioteca Canalejas

La Biblioteca está abierta al público todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana, y los martes, jueves y sábados de 6 a 8 de la noche. En caso de ser festivo el martes ó jueves, lo estará la víspera de dichos días.

College de l' Alliance Française Bailén, 21, 23 y 25 ALICANTE

Este conocidísimo centro de enseñanza, desde ahora administrado directamente por el señor Cónsul de Francia en esta capital y con su personal docente, tanto francés como español, muy completo, tiene abiertos sus cursos al público.

1.ª Enseñanza española y francesa
—2.ª Enseñanza española—Carreras comerciales y E. S. de Comercio.—Preparación para ingreso en Carreras especiales.—Alumnos del Magisterio: Preparación para el ingreso en las Escuelas Normales.

Cursos especiales, prácticos y rápidos de francés para ambos sexos
Dirección é informes: Bailén 25

Calderería

— DE —
MIGUEL CORONATTI

(Premiado en varias exposiciones)
Casa fundada en 1870

Trabajos en cobre, zinc, latón, plomo, aluminio y hojadelata

Precios y presupuestos, para Fábricas de Conservas, Turrónes, Jabón y : : Alcoholes : :

Medidas para líquidos—Gran surtido en sartenes, perolas y utensilios metálicos de cocina. Se están toda clase de piezas de fondos a precios : : módicos : : —

Plaza Progreso, núm. 2—Alicante

T. H. Gritffihis y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Quiroga, 15.
Almacenes: Plaza Isabel II, 13

«La Española» Gran Salón de Peluquería

— DE —
Antonio Martínez (Practicante)

Montado con todo el confort y elegancia de los mejores de su clase.

En Perfumería encontrará el público las mejores marcas para fricciones y lavados de cabeza.

HAY TARJETAS PARA ABONOS—SERVICIO A DOMICILIO
Calle de Alfonso el Sabio, núm. 5

¡FUMADORES! Se os recomienda el papel de fumar, marca **MEFISTO**
De venta en todos los estancos.

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 A 13

ALFREDO SOLA Y COMP.ª

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere a Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

— CASA DE COMPRAS: PARIS —

ANUNCIOS

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo, los Aceites, Valvolinas, Grasas, Correas de Pelc de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad



Por su luz clara y brillante, á la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como á los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan caros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22 ALICANTE

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins (d'Espagne)

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. — Fondillón «ABUELO» 1811

Coñac "Faro"

Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —
Joaquín Costa S^a
(antes Ramales)



SANCHEZ

FOTOGRAFO

Mayor, 10. — ALICANTE

Las personas de buen gusto, deben visitar esta casa

GRANDES TALLERES DE AMPLIACION

A plazos y con descuento al contado.

Obra nueva

«INTENCIONES»

Original de

Alvaro, Pascual Leone

Precio: UNA PESETA

Fábrica de Cajas de Cartón

— DE —

: José Alfonso Viñes :

Especialidad en las de Sombreros, Gorras y para Calzado Jáltiva (Valencia)

Leed: Diabéticos.

— : : ¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : : —

Es indispensable recurrir al PODE-ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético "Máxim"

De sorprendentes y eficaces resultados

Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sujeta á ningún régimen alimenticio especial.

— Pidase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario

M. Reig & Ramírez — Santa Clara, letra A, principal —

VALENCIA (España)

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto mas favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería y cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad y Plaza del Progreso, 7. — Alicante

BANOS DE BUSOT

Estación invernal

— (El Paraiso de Levante) —

Clima ideal, templado y seco — Residencia incomparable — A veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar — Interminables paseos á través de frondosos pinares, hermosos parques; Teatro, Capilla

Gran Hotel Miramar

Con calefacción central en todas sus dependencias — Almuerzo á 3'50 pesetas, y pensión completa de 8 pesetas en adelante.

Casino de entrada libre á los señores viajeros, con Biblioteca y otros recreos.

Chalets totalmente amueblados, enclavados en el bosque, desde 125 pesetas mensuales.

Casitas y Villas próximas al Hotel, con camas y otros enseres, desde 16 pesetas quincenales.

Servicio de automóviles

Diario, á 3 pesetas asiento, y de ida y vuelta en el día, 5 pesetas. Salida de Alicante: Hotel Simón, 10 mañana — Regreso de Busot: Hotel Miramar, 6 tarde. Despacho de billetes, en dichos Hoteles.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot. — INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

53 años de existencia

Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Toneleria de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada. — Exportación á provincias y Extranjero.

DEPOSITO DE DUELAS. ALICANTE